Ejercicios adicionales de cinemática en dos dimensiones

NOTA: en los ejercicios que corresponda, especificar objeto de estudio, modelo, marco de referencia y sistema de coordenadas.

1) Cuando t = 0 una partícula situada en el origen tiene una velocidad de 40m/s con (= 45º. Para t = 3s la partícula está en x = 100m, y = 80m con velocidad de 30m/s y (=50º. Calcular a) la velocidad media; b) la aceleración media de la partícula durante este intervalo.

2) Una partícula se mueve en el plano x, y con una aceleración constante. Para t = 0 la partícula se encuentra en la posición r = 4mi + 3mj. Para t = 2s la partícula se ha desplazado a la posición r = 10mi-2mj y su velocidad ha cambiado en (v = 5m/si - 6m/sj. a) ¿Cuál es la aceleración de la partícula; b) ¿cuál es la velocidad de la partícula en función del tiempo; c) ¿cuál es la posición de la partícula en función del tiempo.

3) Una partícula tiene una posición dada por r(t) = 30ti + (40t-5t2)j, donde r se expresa en metros y t en segundos. Determinar los vectores velocidad instantánea y aceleración instantánea en función del tiempo t. Graficar las componentes de la posición, velocidad y aceleración de la partícula en función de t

4) Una moto llega a una zanja. Se ha construido una rampa con una inclinación de 10º con el fin de que la moto pueda saltar por encima. Si la distancia horizontal que debe atravesar la moto para alcanzar el otro lado de la zanja es de 7m, ¿con qué velocidad debe abandonar la rampa? Suponer que la altura a la que abandona la rampa es la misma a la que llega del otro lado de la zanja.

5) Pongo una caja en la mitad de una rampa lisa.

a)hacia donde se mueve la caja?

b)¿se mueve siempre a la misma velocidad?

c)¿como dibujarías el vector aceleración?

d)¿como escribirías el vector aceleración respecto a un sistema de 

coordenadas?
6) a) Sea una rampa de 3 metros de longitud con una caja sobre ella, esta sube por la pendiente (de inclinación 30 grados) de manera que al llegar al final de la rampa la caja tiene una rapidez  de 5 m/s. ¿Cuál es la posición final de la caja? 

   b) Graficar las componentes de la posición , velocidad y aceleración de la caja en función del tiempo desde que abandona la rampa hasta que llega al suelo.

7) Por una cuestión de necesidad económica, Osvaldo consigue empleo como changarín de mudanzas. Es entonces cuando tiene que transportar un cajón, pero complicado como es él, decide empujarlo contra el techo, de manera tal que éste se mueve a una velocidad constante de 1.5 m/s. En un dado momento Osvaldo tropieza y suelta el cajón, ¿dónde cae? (el cajón, no Osvaldo).

La distancia vertical entre el techo y el suelo es de 2.3 metros.

 8) Calcular la rapidez v0 con que hay que arrojar una piedra con un ángulo ø para alcanzar una          ventana situada a una altura h y la base de la pared está situada a una distancia L. Utilizar un sistema de coordenadas situado en la intersección de la pared y el suelo.

Graficar las componentes de la posición, velocidad y aceleración de la piedra en función de t.

9) [image: image1.png]


Un lanzamiento de triples en básquet lo realiza uno de los jugadores a una distancia L = 4,5 m. Sabiendo que la pelota ingresa en el aro con una v1 = -5m/sî - 0,5m/s ĵ respecto al sistema de coordenadas planteado en la figura (que es el que debes usar en la resolución).
a) Calcular el ángulo ( del disparo.

b) Graficar la posición, la velocidad y la aceleración en función del tiempo.

10) El hongo pilobolus vive en el excremento de las vacas. Estos hongos descomponen el material orgánico muerto por medio de usarlo como alimento. Una vez que entraron en el excremento, la vaca se tiene que comer las esporas de pilobolus; el cual ha desarrollado una manera de regarlas por la hierba. Tiene un cañón que es un tallo con punta hinchada y una masa negra de esporas encima. Debajo de la punta hay una región sensitiva a la luz solar. Esta región hace que pilobolus crezca hacia la luz del sol. El hongo va creciendo hasta que la punta estalla, arrojando las esporas a la luz del día.

Suponiendo que las esporas vuelan a una velocidad de 35 pies por segundo (1 pie= 33.4 cm), y que son lanzadas con un ángulo de 6º, determinar cual es la altura máxima a la que llegan y cual es la distancia máxima de caída.  Despreciar la altura del pilobolus.

11) En las partes (a) y (b) de la figura las partículas se mueven en trayectorias circulares con velocidades variables. Se han dibujado los vectores velocidad. Determinar la magnitud del vector aceleración media entre las dos posiciones que se indican en cada caso.

a               v=5m/s; t=0                       b                      v=10m/s; t=3s
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